STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
SCO No. 32-34, Sector 17-C, CHANDIGARH, Ph. No. 0172-4630054
Jasbir Singh

S/o Sh. Harbans singh,

V. – Jalalkhera, 
P. O. – Sular,

Teh. & Distt. – Patiala.


      


    ..…Complainant

Vs

Public Information Officer,

O/o  Sub Divisional Magistrate,

Mini Sectt., Block – A, 
Patiala.







     ..…Respondent


C. C .No.  3600 of 2011 

Present :          None for the Complainant.


            Sh. Gurlabh Singh, Reader, on behalf of the Respondent. 

ORDER



Heard.



This case was last heard on 06.03.2012 when the Complainant was not present and he was given an opportunity to point-out deficiencies in the information supplied.


Sh. Gurlabh Singh, Reader, who appeared on behalf of the Respondent, submits that the requisite information has been supplied to the Complainant – Sh. Jasbir Singh on 31.03.2012 through registered post. He also produces a written-note in connection with acknowledgement of having received the information by the Complainant. In that letter, the Complainant has also requested for closing his complaint. A copy of the same is taken on record.


Since the information stands supplied, the case is closed and disposed of.


Copies of the order be sent to the parties.

         


                                                (Chander Parkash)

                  

                                           State Information Commissioner                                           17th  April, 2012
STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
SCO No. 32-34, Sector 17-C, CHANDIGARH, Ph. No. 0172-4630054






Visit us @ www.infocommpunjab.com 

Usha Rani

W/o Sh. Kewal Krishan

S/o Sh. Harbans Lal,

C/o Kewal Auto, 
Opp. Thana Sadar,

Fazilka
.




        

  ..…Complainant

Vs
Public Information Officer,

O/o  Tehsildar,

Court Complex, Jalalabad, 

Distt. – Fazilka.






..…Respondent




C. C .No.  3601 of 2011

Present :         None on behalf of the  Complainant.



Sh. Surinder Kumar, Tehsildar, in person.
ORDER



This case was last fixed for hearing on 06.03.2012 when none of the parties were present and the Complainant was given an opportunity to point-out deficiencies in the information supplied.



Sh. Surinder Kumar, Tehsildar, submits that requisite information was sent to the Complainant through ordinary post on 09.11.2011.



He submits that the requisite information was again sent to the Complainant on 12.12.2011 through registered post.


The Complainant – Ms. Usha Rani  was absent on the last date of hearing. She was given an opportunity to point out deficiency, if any, in the information supplied to her. She is again absent from today’s hearing without any intimation to the Commission. Neither she has pointed any deficiency nor any contrary has been heard from her side.


Since the information stands supplied, the case is closed and disposed of.


Copies of the order be sent to the parties.

         


                                                (Chander Parkash)

                  

                                           State Information Commissioner                                           17th  April, 2012
STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
SCO No. 32-34, Sector 17-C, CHANDIGARH, Ph. No. 0172-4630054

Varinder Singh


S/o Sh. Kartar Singh,

V. – Qila Raipur (Patti Bagirian),

Distt. - Ludhiana




         

 ..… Complainant

Vs

Public Information Officer,

O/o  Asstt. Registrar,

Co-op. Societies, Ludhiana (East)




..…Respondent


C. C .No.  3611 of 2011 

Present :        Sh. Varinder Singh, Complainant, in person.


           Sh. Shamshad Ali, Asstt. Registrar, in person.

ORDER


Heard.


This case was last heard on 06.03.2012 when the Respondent was directed to supply the requisite information to the Complainant.

In compliance with the orders, dated 06.03.2012, the Respondent - Sh. Shamshad Ali, Asstt. Registrar, submits that requisite information was given to the Complainant on 06.03.2012. He hands over another copy of the information  to the Complainant in the Commission today.

He states that as  per delay in the supply of requisite information, is not at his fault, because he joined as Asstt. Registrar, Co-op. Societies, Ludhiana on 01.01.2012. After that he was put on Election’s duty. He submits that Sh. Vikram Singh Brar was Asstt. Registrar when the Complainant moved his RTI application on 10.10.2011. He submits that Sh. Vikram Singh Brar is now posted as Asstt. Regsitrar, Co-op. Societies, Nabha.

As far as information is concerned, it has been supplied to the Complainant.


From the documents placed on record, it emerges that Sh. Vikram Singh Brar has failed to fulfill his duties, assigned to him under provisions of the RTI Act.


Sh. Vikram Singh Brar, Asstt. Registrar, Co.-op. Societies, Vikas Bhawan, Nabha is directed to appear in person to explain the reasons why inordinate delay has been made in supplying the requisite information to the Complainant.


The case is adjourned to  24.05.2012(Thursday) at 10:30 A. M.



Copies of the order be sent to the parties.
         


                                                (Chander Parkash)

 17th  April, 2012                                                      State Information Commissioner    
CC :                                       


Sh. Vikram Singh Brar, 


Asstt. Registrar, Co.-op. Societies, 


Vikas Bhawan, Nabha
STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
SCO No. 32-34, Sector 17-C, CHANDIGARH, Ph. No. 0172-4630054






Visit us @ www.infocommpunjab.com 

Paramjit Kaur

D/o Sh. Om Sangam,

V. – Sawaddi Kalan,

Tehsil – Jagraon, 

Distt. - Ludhiana




       

      ..… Complainant

Vs
Public Information Officer,

O/o  Senior Supdt. of Police (Rural),

Jagraon, Distt. - Ludhiana





     ..…Respondent





C. C .No.  3612 of 2011

Present :         Sh. Om Sangam on behalf of the Complainant.

            Sh. Harpreet Singh, H. C., on behalf of the Respondent. 
ORDER



Heard.



This case was last heard on  06.03.2012 when the Respondent was directed to remove the deficiencies, pointed-out by the Complainant.


Sh. Om Sangam, father of the Complainant – Ms. Paramjit Kaur, submits that substantial information has been supplied to him and requests that remaining information should also be supplied to him.


Sh. Harpreet Singh, H. C., who appeared on behalf of the Respondent submits in writing that deficiencies pointed-out by Sh. Om Sangam father of the Complainant – Ms. Paramjit Kaur, will be removed within ten days from today.


The Respondent-PIO is directed to provide the remaining information  to the Complainant within ten days from today. The information to be provided should be legible, duly attested and as per record.


The case is adjourned to 24.05.2012(Thursday) at 10:30 A. M.



Copies of the order be sent to the parties.

         


                                                (Chander Parkash)

                  

                                           State Information Commissioner                                           17th  April, 2012
STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
SCO No. 32-34, Sector 17-C, CHANDIGARH, Ph. No. 0172-4630054

Satnam Singh

S/o Sh. Kartar Singh,

V. – Tandi, P. O. – Laroya,

Distt. - Jalandhar


       



..… Complainant

Vs

Public Information Officer,

O/o  Block Development & 

Panchayat Officer,

Bhogpur, Distt. - Jalandhar





..…Respondent






C. C .No.  3627 of 2011

Present :     Sh. Satnam Singh Sekhon, Complainant in person.


       Sh. Bhupinder Singh, B. D. P. O. now posted at Jalandhar(East), in person.
ORDER


Heard.


This case was last heard on  06.03.2012  when a show-cause was issued to the Respondent-PIO and he was directed to remain present alongwith a copy of the information supplied to the Complainant.

Sh. Bhupinder Singh, B. D. P. O.-cum-PIO, now posted at Jalandhar(East), submits in writing that requisite information was supplied to the Complainant by the PIO, Gram Panchayat – Tandi, Distt. – Jalandhar. 

The Complainant - Sh. Satnam Singh Sekhon has given in writing that he has already received the information and satisfied with the same. He also requests for filing his case.


In compliance with the order, dated 06.03.2012, Sh. Bhupinder Singh, B. D. P. O.-cum-PIO, now posted at Jalandhar(East), appears in person today and submits his written-reply in connection with show-cause issued to him.


Taking the written explanation of Respondent-PIO into consideration, the show cause notice issued to him is withdrawn as it emerges from that there was no willful denial/delay in the supplying of information.


However, the Respondent-PIO is cautioned to be more alert and careful while dealing with the RTI requests pouring into his office. He is also advised to carry out a periodical review of the status of RTI applications received in his office so that detriment being suffered by information seeker could be avoided. 


In view of the above, the case is closed and disposed of.




Copies of the order be sent to the parties.


         


                                                (Chander Parkash)

                  

                                           State Information Commissioner                                           17th  April, 2012

STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
SCO No. 32-34, Sector 17-C, CHANDIGARH, Ph. No. 0172-4630054






Visit us @ www.infocommpunjab.com 

Rajwant Kaur


Widow of Sh. Sukhdev Singh
S/o Sh. Kartar singh,

Mohalla Jandpir, Muradpur,

Distt. - Tarn Taran




        

  ..… Complainant

Vs
Public Information Officer,

O/o  Deputy commissioner,

Tarn Taran







..…Respondent





C. C. No.  3628 of 2011

Present :         None.

ORDER



This case was last fixed for hearing on 06.03.2012 when none of the parties were present and an opportunity was given to them to appear before the Commission.


The Complainant - Ms. Rajwant Kaur, has sent an acknowledgement for having received the requisite information from the Respondent-PIO.



Since the information stands supplied, the case is closed and disposed of.


Copies of the order be sent to the parties.

         


                                                (Chander Parkash)

                  

                                           State Information Commissioner                                           17th  April, 2012
STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
SCO No. 32-34, Sector 17-C, CHANDIGARH, Ph. No. 0172-4630054






Visit us @ www.infocommpunjab.com 

Lakhbir Singh

S/o Sh. Dharam Singh,

H. No. 37, Guru Amardass Nagar,

Near Maqsudan Byepass,

Jalandhar City





          ..… Complainant

Vs
Public Information Officer,

O/o  Deputy Commissioner,

Amritsar





  
          ..…Respondent




C. C .No.  3630 of 2011

Present :         Sh. Lakhbir Singh, Complainant, in person.


            Sh. Dinesh Kumar Gupta, A.E.E., on behalf of the Respondent. 

ORDER


Heard.



This case was last heard on 06.03.2012 when the Respondent was directed to supply the remaining information to the Complainant.


Sh. Dinesh Kumar Gupta, A.E.E., who appeared on behalf of the Respondent, submits that the remaining information has been supplied to the Complainant – Sh. Lakhbir Singh.


The Complainant – Sh. Lakhbir Singh submits in writing that he has received the requisite information and expresses his satisfaction over the same. He also asks for closing his complaint.



Since the information stands supplied, the case is closed and disposed of.


Copies of the order be sent to the parties.

         


                                                (Chander Parkash)

                  

                                           State Information Commissioner                                           17th  April, 2012
    
 STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
    
              SCO No. 32-34, Sector 17-C, CHANDIGARH, Ph. No. 0172-4630054

 

Rajesh Kumar

S/o Late Sh. Jit Raj,

Ward – 5, Mohalla Berian,

Opp. Shiv Medical Store,

Behrampur Road,

Dina Nagar, Gurdaspur - 143531


          


..… Complainant

Vs

Ms. Bhupinder Kaur Sandhu,

Public Information Officer-

-cum-Distt. Education Officer (Sec.),

Moga








..…Respondent

C. C .No.  3747 of 2011 

Present :         Sh. Navneet Kumar, on behalf of the Complainant.


           Sh. Sunil Kumar, Clerk, on behalf of the Respondent. 

ORDER


Heard.


This case was last heard on 06.03.2012 when the Respondent was directed to supply the requisite information to the Complainant within one month from that day.

Sh. Navneet Kumar, who appeared on behalf of the Complainant – Sh. Rajesh Kumar, alleges that the requisite information has not been supplied to the information-seeker so far.


Sh. Sunil Kumar, Clerk, who appeared on behalf of the Respondent, states whatever information is available with the office has been provided to the Complainant. 


He states that Ms. Bhupinder Kaur Sandhu who is posted as D. E. O. (S), Moga at present and Sh. Baldev Singh, who is at present posted as Principal, Govt. Sr. Sec. School, Village - Ghalkalan (Moga), was the PIO when the RTI application was moved by the Complainant.

The Respondent-PIO is directed to provide the requisite information  to the Complainant within two weeks from today. The information to be provided should be legible, duly attested and as per record.

Both the PIOs are directed to appear in person before the Commission on the next  date of hearing to explain the reasons for the denial of information to the Complainant.

Any laxity shown by the Respondent would attract action against him under the provisions of the RTI Act.

The case is adjourned to 24.05.2012(Thursday) at 10:30 A. M.



Copies of the order be sent to the parties.

         


                                                (Chander Parkash)

 17th  April, 2012                                                       State Information Commissioner                                           
CC :


Sh. Baldev Singh,




Principal, Govt. Sr. Sec. School, 



Village - Ghalkalan (Moga)
STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
SCO No. 32-34, Sector 17-C, CHANDIGARH, Ph. No. 0172-4630054






Visit us @ www.infocommpunjab.com 

Jatinder Singh

S/o Sh. Jaswant Singh,

V. – Railly, Tehsil – Bassi Pathana,

Distt. – Fatehgarh Sahib



       

   ..…Complainant

Vs

Public Information Officer,

O/o  Block Development & 
Panchayat Officer,

Bassi Pathana, 
Distt. – Fatehgarh Sahib





..…Respondent


C. C .No.  3748 of 2011 

Present :         None on behalf of the Complainant.

             Sh. Jaspal Singh, Supdt., on behalf of the Respondent. 

ORDER



Heard.



This case was last heard on 06.03.2012 when the Respondent was directed to supply the requisite information to the Complainant within one week from that day.



Sh. Jaspal Singh, Supdt., who appeared on behalf of the Respondent, submits that the requisite information could not be supplied to the Complainant within one week from the last date of  hearing of the Commission as necessary documents could not be collected from the concerned department. He further submits that he has got necessary documents to supply the requisite information to the Complainant on 16.04.2012. He has also brought the information to the commission to hand over the same to the Complainant.


The Respondent-PIO is directed to send the requisite information to the Complainant through personal delivery system or through registered post.



The Complainant is absent from today’s hearing without any intimation to the Commission. He is advised to point-out deficiencies in the information supplied to him in writing to the Respondent-PIO and the Respondent is directed to remove the same before the next date of hearing


The case is adjourned to 24.05.2012(Thursday) at 10:30 A. M.



Copies of the order be sent to the parties.

         


                                                (Chander Parkash)

                  

                                           State Information Commissioner                                           17th  April, 2012

STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB

SCO No. 32-33-34, Sector 17-C, Chandigarh.

Sh. Sukhdev Singh 
S/o Bachan Singh,

V. - Diwangarh/Kaiper,

Tehsil Sunam, Distt. Sangrur



……………Complainant

Vs
Public Information Officer,

O/o Block Dev. & Panchayat Officer,

Sunam, Distt.Sangrur.




……………Respondent
C. C. No.  3570 of   2011 
Present:        Sh. Sukhdev Singh, Complainant in person. 


Sh. Gurtej Singh, Panchayat Secretary, on behalf of the Respondent.
ORDER



Heard.


This case was last fixed for hearing on 09.03.2012  when none of the parties were present and an opportunity was given to them to appear before the Commission.


Sh. Gurtej Singh, Panchayat Secretary, who appeared on behalf of the Respondent, hands over the requisite information to the Complainant – Sh. Sukhdev Singh, in the Commission today.



The Complainant, after going through the information points out that information in respect of item no. 1 of his RTI application has not been given to him by the Respondent-PIO.


Sh. Gurtej Singh, submits in writing that requisite information in respect of item no. 1 will be  supplied to the Complainant within three days from today.



The Respondent-PIO is directed to provide the remaining information  to the Complainant within three days from today. The information to be provided should be legible, duly attested and as per record.


The case is adjourned to 24.05.2012(Thursday) at 10:30 A. M.



Copies of the order be sent to the parties.





 
                         (Chander Parkash)

                  

                                           State Information Commissioner                                           17th  April, 2012
STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
SCO No. 32-34, Sector 17-C, CHANDIGARH, Ph. No. 0172-4630054







Visit us @ www.infocommpunjab.com 

Ashok Kumar

S/o Sh. Rajinder Kumar,

Ward – 3, Brar Colony,

Khanauri Mandi,

Tehsil – Moonak,

Distt. -
Sangrur





   
       ..…Complainant

Vs

Public Information Officer,

O/o Sarpanch, Nagar Panchayat,

Khanauri Mandi, Tehsil – Moonak,

Distt. -
Sangrur.






..…Respondent

C. C. No.  3775 of 2011 

Present :        Sh. Ashok Kumar, Complainant, in person.


            None on behalf of the Respondent. 

ORDER



Heard.



This case was last heard on 14.03.2012 when the Respondent was directed to supply the remaining information to the Complainant.



Sh. Ashok Kumar, Complainant, submits in writing that information in connection with all points of his RTI application except point no. 13 has been supplied to him by the Respondent-PIO and he is satisfied with the same. He further points-out that information in connection with point no. 13 of his RTI application is misleading and hence he should be given correct information as per official-record.



A telephonic message has been received from the representative of the Respondent that he is unable to attend today’s hearing as one of his close relative has been expired.



The Respondent-PIO is directed to re-submit in the shape of an affidavit what he has written in connection with item no. 13, in his letter, wrote to the Complainant – Mr. Ashok Kumar on 22.03.2012. He is directed to supply the copy of that affidavit to the Complainant within three weeks from today.


The case is adjourned to 24.05.2012(Thursday) at 10:30 A. M.



Copies of the order be sent to the parties.

         


                                                (Chander Parkash)

 17th  April, 2012                                                   State Information Commissioner                                           
STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
SCO No. 32-34, Sector 17-C, CHANDIGARH, Ph. No. 0172-4630054







Visit us @ www.infocommpunjab.com 

Gagandeep Bhagria, Advocate,

Chamber No. – 319,

Distt. Courts, Sangrur



         

 ..…Complainant

Vs

Public Information Officer,

O/o  Executive Officer,

Improvement Trust,

Sangrur







..…Respondent
C. C. No.  3793 of 2011 

Present :         None on behalf of the Complainant.

             Sh. Narinder Kumar, J. E., on behalf of the Respondent. 

ORDER


Heard.



This case was last heard on 20.03.2012 when the Respondent was directed to provide the remaining information to the Complainant.


Sh. Narinder Kumar, J. E., who appeared on behalf of the Respondent, submits that requisite information has been sent to the Complainant through registered post on 28.03.2012. 


The Complainant – Sh. Gagandeep Bhagria is absent from today’s hearing without any intimation to the Commission. He is advised to point-out deficiencies in the information supplied to him in writing to the Respondent-PIO and the Respondent is directed to remove the same before the next date of hearing.


The case is adjourned to 24.05.2012(Thursday) at 10:30 A. M.



Copies of the order be sent to the parties.

         


                                                (Chander Parkash)

                  

                                           State Information Commissioner                                           17th  April, 2012


STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB

SCO No. 32-33-34, Sector 17-C, Chandigarh.

 

Sh. Charanjit Singh,

S/o Sh. Swarn Singh,

165, Shivaji Nagar, 

Basti Danish Manda, 

Jalandhar.






……………Complainant

Vs 

Public Information Officer,

O/o Commissioner of Police,

Jalandhar.






……………Respondent
C. C. No. 3854 of 2011 
Present:          Mr. Charanjit Singh, Complainant, in person. 

i) Sh. Tulsi Ram, D. C. P., Jalandhar, in person ;

ii) Mr. Paras Ram, A. S. I., on   behalf of the Respondent. 

ORDER



Heard.



This case was last heard on 09.03.2012 when a show-cause was issued to the Deputy Commissioner of Police, Jalandhar and he was directed to remain present alongwith a copy of the information supplied to the Complainant.



Sh. Tulsi Ram, D. C. P., Jalandhar, states that the requisite information has already been supplied to the information-seeker. He further submits that an affidavit will be filed in connection with the fact that certain information which has been sought by the Complainant in his RTI application, does not exist on record, on the next date of hearing.


In compliance with the order, dated 09.03.2012, Sh. Tulsi Ram, D. C. P., Jalandhar, appears in person today and submits his written-reply in connection with show-cause issued to him.



Taking the written explanation of Respondent-PIO into consideration, the show cause notice issued to him is withdrawn as it emerges from that there was no willful denial/delay in the supplying of information.



However, the Respondent-PIO is cautioned to be more alert and careful while dealing with the RTI requests pouring into his office. He is also advised to carry out a periodical review of the status of RTI applications received in his office so that detriment being suffered by information seeker could be avoided. 


The case is adjourned to 08.05.2012(Tuesday) at 10:30 A. M.




Copies of the order be sent to the parties.

         


                                                (Chander Parkash)

                  

                                           State Information Commissioner                                           17th  April, 2012

STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB

SCO No. 32-33-34, Sector 17-C, Chandigarh.


Sh. Charanjeet Singh 

S/o Sh. Swarn Singh,

165, Shivaji Nagar, 

Basti Danish Manda, 

Jalandhar.





          
      …………… Complainant

Vs

Public Information Officer,

O/o Commissioner of Police,

Jalandhar.





             
   ……………Respondent
C. C. No. 3855 of 2011 

Present:          Mr. Charanjit Singh, Complainant, in person. 

i) Sh. Tulsi Ram, D. C. P., Jalandhar, in person ;

ii) Mr. Paras Ram, A. S. I., on   behalf of the Respondent. 
ORDER



Heard.



This case was last heard on 09.03.2012 when a show-cause was issued to the Deputy Commissioner of Police, Jalandhar and he was directed to remain present alongwith a copy of the information supplied to the Complainant.


Sh. Tulsi Ram, D. C. P., Jalandhar, states that the requisite information has already been supplied to the information-seeker. He further submits that an affidavit will be filed in connection with the fact that certain information which has been sought by the Complainant in his RTI application, does not exist on record, on the next date of hearing.



In compliance with the order, dated 09.03.2012, Sh. Tulsi Ram, D. C. P., Jalandhar, appears in person today and submits his written-reply in connection with show-cause issued to him.



Taking the written explanation of Respondent-PIO into consideration, the show cause notice issued to him is withdrawn as it emerges from that there was no willful denial/delay in the supplying of information.



However, the Respondent-PIO is cautioned to be more alert and careful while dealing with the RTI requests pouring into his office. He is also advised to carry out a periodical review of the status of RTI applications received in his office so that detriment being suffered by information seeker could be avoided. 


The case is adjourned to 08.05.2012(Tuesday) at 10:30 A. M.




Copies of the order be sent to the parties.

         


                                                (Chander Parkash)

                  

                                           State Information Commissioner                                           17th  April, 2012

STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB

SCO No. 32-33-34, Sector 17-C, Chandigarh.

Sh. Rakesh Kumar, 

2492, Gali Munshian, 

Tunda Talab,

Amritsar-143001.





…………… Appellant

Vs

Public Information Officer,

O/o Chief Judicial Magistrate, 

Jalandhar City. 





……………Respondent
A. C. No.  1296 of 2011 
Present:            None on behalf of the Appellant.


              Sh. Roshan Lal, Reader, on behalf of the Respondent. 

ORDER



Heard.



This case was last heard on 09.03.2012 when the Appellant was given an opportunity to point-out deficiencies in the information supplied to him.


Sh. Roshan Lal, Reader, who appeared on behalf of the Respondent, submits that the requisite information has already been supplied on 07.03.2012 through registered post.


The Appellant – Sh. Sh. Rakesh Kumar, was absent on the last date of hearing and again absent from today’s hearing without any intimation to the Commission and nothing contrary has been heard from him.


I assume that information has been supplied to the Appellant and he is satisfied with the same.


In view of the above, the case is closed and disposed of.



Copies of the order be sent to the parties.

         


                                                (Chander Parkash)

                  

                                           State Information Commissioner                                           17th  April, 2012

STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB

SCO No. 32-33-34, Sector 17-C, Chandigarh.



Sh. Navneet Singhania, 

# 1609/2, Ram Gali, 

Katra Ahluwalia, 

Amritsar- 143006.






………… Appellant

Vs

Public Information Officer,

O/o Executive Officer,

Improvement Trust,

Amritsar.







…………Respondent

A. C. No. 1336 of 2011 

Present :
Sh. Navneet Singhania, Appellant, in person.


Sh. Jiwan Bansal, Executive Officer, in person. 

ORDER


Heard.



This case was last heard on 09.03.2012 when the Respondent-PIO was directed to explain in writing that why inordinate delay has been made and incomplete information has been given to the Appellant.


The Appellant - Sh. Navneet Singhania,  submits that he has been supplied information in connection with item no. 1 of his RTI application so far. 


Sh. Jiwan Bansal, Executive Officer, submits that he has brought the requisite information in the Commission today and ready to hand over the same to the information-seeker.


The Appellant states that he will visit the office of Improvement Trust, Amritsar on 19.04.2012 to inspect and collect the requisite information from the Respondent-PIO concerned.



The Respondent-PIO is directed to supply the requisite information to the Appellant as and when he visits his office. The information to be provided should be legible, duly attested and as per record.



The Appellant says that the Respondent-PIO should remain present at the next date of hearing.



If, the information would be supplied to the Appellant as per order of the Commission, Sh. Jiwan Bansal, Executive Officer, is not required to be present on the next date of hearing.










Contd… 2/-






2-

A. C. No. 1336 of 2011 


In compliance with the order, dated 09.03.2012, Sh. Jiwan Bansal, Executive Officer, appears in person and submits his written-reply  in connection with show-cause issued to him to explain the fact that why inordinate delay/denial has been made in supplying the requisite information to the information-seeker.



Taking the written explanation of Respondent-PIO into consideration, the show cause notice issued to him is withdrawn as it emerges from that there was no willful denial/delay in the supplying of information.



However, the Respondent-PIO is cautioned to be more alert and careful while dealing with the RTI requests pouring into his office. He is also advised to carry out a periodical review of the status of RTI applications received in his office so that detriment being suffered by information seeker could be avoided. 



The case is adjourned to  24.05.2012(Thursday) at 10:30 A. M.



Copies of the order be sent to the parties.

         


                                                (Chander Parkash)

                  

                                           State Information Commissioner                                           17th  April, 2012

STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB

SCO No. 32-33-34, Sector 17-C, Chandigarh.

(www.infocommpunjab.com)(0172-4630054)

Sh. Navneet Singh, Advocate,

75, Nagar Nigam Colony,

Outside Gilwali Gate,

Amritsar.







…………… Appellant

Vs

Sh. Jiwan Bansal,

Executive Officer – cum-

Public Information Officer,

Improvement
Trust, 

Amritsar






        …………….Respondent
A. C. No. 1265 of 2011 

Present:      Sh. Navneet Singh, Advocate, Appellant in person. 


       Sh. Jiwan Bansal, Executive Officer, in person. 

ORDER



Heard.



This case was last heard on 20.03.2012 when a show-cause was issued to the Respondent-PIO and he was directed to remain present alongwith a copy of the information supplied to the Appellant.


The Appellant -Sh. Navneet Singh, Advocate, submits in writing that the requisite information has been supplied to him by the Respondent-PIO. He expresses his satisfaction over the same and asks for filing his case.



In compliance with the order, dated 20.03.2012, Sh. Jiwan Bansal, Executive Officer, Improvement Trust, Amritsar, appears in person today and submits his written-reply in connection with show-cause issued to him.



Taking the written explanation of Respondent-PIO into consideration, the show cause notice issued to him is withdrawn as it emerges from that there was no willful denial/delay in the supplying of information.



However, the Respondent-PIO is cautioned to be more alert and careful while dealing with the RTI requests pouring into his office. He is also advised to carry out a periodical review of the status of RTI applications received in his office so that detriment being suffered by information seeker could be avoided. 



In view of the above, the case is closed and disposed of.



Copies of the order be sent to the parties.

         


                                                (Chander Parkash)

                  

                                           State Information Commissioner                                           17th  April, 2012

STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
SCO No. 32-34, Sector 17-C, CHANDIGARH, Ph. No. 0172-4630054







Visit us @ www.infocommpunjab.com 

Harish Kumar,

RZ-213-L/17,

Tuglaqabad Extension,

Near Tara Apartments,

New Delhi - 110019





  
        ..…Appellant

Vs

Public Information Officer,

O/o  Deputy Commissioner,

Ludhiana







..…Respondent

A. C. No.  1302 of 2011 

Present :         None on behalf of the Appellant.

            Sh. Prabhjot Singh, Clerk, on behalf of the Respondent. 

ORDER



Heard.



This case was last heard on 14.03.2012 when the Respondent was directed to supply the requisite information to the Appellant within one week from that day.


Sh. Prabhjot Singh, Clerk,  who appeared on behalf of the Respondent, submits that requisite information has been sent to the Appellant through registered post on 15.03.2012. 



The Appellant – Sh. Harish Kumar is absent from today’s hearing without any intimation to the Commission. He is advised to point-out deficiencies in the information supplied to him in writing to the Respondent-PIO and the Respondent is directed to remove the same before the next date of hearing.


The case is adjourned to 24.05.2012(Thursday) at 10:30 A. M.
 



Copies of the order be sent to the parties.

         


                                                (Chander Parkash)

                  

                                           State Information Commissioner                                           17th  April, 2012
STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
SCO No. 32-34, Sector 17-C, CHANDIGARH, Ph. No. 0172-4630054

Pradeep Kumar

S/o Sh. Amrit Rai Mahey,

H. No. 1307, Street – 5,

Baba Budha Ji Nagar,

Rama Mandi, 

Jalandhar - 144023




    

      ..…Appellant

Vs

Public Information Officer,

O/o  Commissioner of Police,

Jalandhar







..…Respondent

A. C. No.  1350 of 2011 

Present :         Sh. Amrit Rai on behalf of the Complainant.

i) Sh. Tulsi Ram, D. C. P., Jalandhar, in person ;

ii) Mr. Paras Ram, A. S. I., on   behalf of the Respondent. 
ORDER


Heard.


This case was last heard on 14.03.2012 when a show-cause was issued to the Deputy Commissioner of Police, Jalandhar and he was directed to remain present alongwith a copy of the information supplied to the Complainant.


In compliance with the order, dated 09.03.2012, Sh. Tulsi Ram, D. C. P., Jalandhar, appears in person today and submits his written-reply in connection with show-cause issued to him to establish the fact that RTI application was responded within stipulated time. It is taken on record.


Taking the written explanation of Respondent-PIO into consideration and the documents submitted by him in the commission, the show cause notice issued to him is withdrawn as it emerges from that there was no willful denial/delay in the supplying of information.


However, the Respondent-PIO is cautioned to be more alert and careful while dealing with the RTI requests pouring into his office. He is also advised to carry out a periodical review of the status of RTI applications received in his office so that detriment being suffered by information seeker could be avoided

In view of the above, the case is closed and disposed of.

Copies of the order be sent to the parties.


         


                                                (Chander Parkash)

                  

                                           State Information Commissioner                                          17th  April, 2012
STATE INFORMATION COMMISSION, PUNJAB
SCO No. 32-34, Sector 17-C, CHANDIGARH, Ph. No. 0172-4630054







Visit us @ www.infocommpunjab.com 

Mehnga Ram

S/o Sh. Mansa Ram,

V.P.O. – Dolbaha,


Distt. - Hoshiarpur



        


        ..…Appellant

Vs
Public Information Officer,

O/o  Deputy Commissioner,

Hoshiarpur







     ..…Respondent
A. C. No.  1404 of 2011 

Present :         Sh. Mehnga Ram, Appellant, in person.


             Sh. Rakesh Kumar, Asstt. Engr., Kandi Area Dam Maintenance 


 Division, on behalf of the Respondent. 

ORDER



Heard.



This case was last heard on 20.03.2012 when the Respondent sought an adjournment in this case.


The Appellant – Sh. Mehnga Ram and Sh. Rakesh Kumar, Asstt. Engr., Kandi Area Dam Maintenance Division, mutually agreed that the Appellant will visit the office of the Executive Engineer, on 25.04.2012 and on other days also, as per convenience of both the parties to inspect the record and identify the information. 



 The Respondent-PIO is directed to provide the requisite information to the Appellant after he identifies the same, before the next date of hearing. The information to be provided should be legible, duly attested and as per record.


The case is adjourned to 24.05.2012(Thursday) at 10:30 A. M.



Copies of the order be sent to the parties.

         


                                                (Chander Parkash)

                  

                                           State Information Commissioner                                           17th  April, 2012
